

Minden dolgozó paraszt legyen ott vasárnap délelőtt 11 órakor az ARANY BIKA nagytermében — a DÉFOSZ helyi szervezetének megalakulásán

megillető részesezés újabb megállapításáról. Január 1-től kezdve a részesezés 50 százalékban állapították meg.

Ujabb kormányrendelet kimondja, hogy a földreform során igénybe vett mezőgazdasági vasutakat, iparvasutakat és vasúti szállító berendezéseket az államkincstár

tulajdonába kell adni.

Szabályozta a minisztertanács a földművelésügyi tevékenységét, megállapítva, hogy milyen tevékenységet folytathat a szövetkezes iparjogostvány és hatósági engedély nélkül és milyen tevékenység esik további engedély alá.

Az országgyűlés megszavazta az iparos- és kereskedőtanulókról szóló törvényjavaslatot

A javaslat a megújított Magyarországi új szellemét tükrözi vissza

Az országgyűlés pénteki ülése fránt a szokottnál nagyobb érdeklődés mutatkozott. Ezen a gyűlésen tárgyalta az ipari és kereskedőtanulókról szóló törvényjavaslatot. Az ifjúmunkásság kiküldöttelei szűfőlégi megfőtőtötték a karzatokat és feszült figyelemmel hallgatták a számukra hatalmas új lehetőségeket nyitó törvényjavaslat tárgyalását.

Lupkovics György (kiszgazda) előadó ismerte és után az országgyűlés néki elfogadta a szabaddalmi bíróság felügyeletéről szóló törvényjavaslatot.

Török István előadó ismertette az iparos-tanulókról szóló törvényjavaslatot. Hangsúlyozta, a javaslat célja, hogy az iparos- és kereskedőtanulók képzését szakmai és erkölcsi tekintetben egyaránt népi demokráciának követelményeinek méltó színvonalra emelje. A tervgazdálkodás alapfeltétele, hogy a szükséges szakmunkás munkaerő kellő számban álljon rendelkezésre. A javaslat biztosítja a szakmunkás utánpótlás minőségi nevelését és az iparos- és kereskedőtanulókat egyrangúvá teszi más tanulóifjúsággal.

Ezután Dohy István miniszterelnök bejelentette a magyar állami 1946-47. költségvetési évr vonatkozó zárszámadást.

Ries István igazságügyminiszter pedig az államügyészség elnöki és alelnöki állásának szervezéséről szóló törvényjavaslatot.

A tanulóképzésről szóló javaslathoz először Non György (MDP) szót hozza. A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó ifjúság nevében örömmel üdvözölte a javaslatot. Ismertette a tanuló sanyaró helyzetét a munkarendben, majd méltatta a hazaszeretet ragyogó példát mutató ifjúmunkások hőseit, akik közül sokan életüket áldozták a magyar szabadságért. A Horthy rendszerben voltak olyan katolikus szervezettek is, amelyek visszaéltek az ifjúmunkások vallásos érzésével. A vallás ifjúságot nem lehet újabb katasztrófába vinni, mert az ifjúság ma már külsőséget tud tenni a vallás és a nép ellensége között. Bizonyítja ezt sok fiatal diák, közük Maria kongreganciák nyilatkozata a Mindszenty-féle reakció ellen. Remélhetőleg, a katolikus egyház képviselői is figyelemmel lesznek az ifjúságnak ezekre a megnyilatkozásaira s egyre nagyobb lesz azoknak a tagoknak a száma, akik látva, hogy a magyar demokrácia nem tör a vallás ellen, beállnak az építő soraiba.

Huszty Dénés (kiszgazda) az iparban foglalkoztatott ifjúság szociális gondozásának kérdésével foglalkozva rámutatott arra, hogy a kapitalizmus korszakában a nagy gyárak az idő előtt meghalt gyermekek hekaombán épültek fel. A javaslat a multtal szemben a megújított Magyarországi új szellemét, új társadalmi és gazdasági rendjét tükrözi vissza és biztosítja az ipari és kereskedelmi tanuló tökéletes kiképzését. A javaslatot elfogadják.

Goszlonyi János, az EPOSZ főtitkára a dolgozó parasztfjúság nevében üdvözölte a javaslatot. Az egyre fokozódó ipari termelés

szükséglete első sorban a faluban nyer majd utánpótlást. Hangsúlyozta, hogy a magyar parasztság érdeklődése az utóbbi időben rendkívül megnőtt a társas földművelés és szövetkezés iránt. A javaslat az iparban való elhelyezkedés biztató kilátásait nyitja meg a fiatalok előtt, ezért azt elfogadják.

Tóth Pál (Balogh-párti) hangsúlyozta felszólalásában, hogy a régi rendszer ipartörvényei csak a munkálatok érdekeire voltak tekintettel, a dolgozók érdekeit nem vették figyelembe. Meggyőződése, hogy a javaslat a magyar ipar megerősödését és felvirágoztatását eredményezi, ezért azt elfogadja.

A ház ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta, majd kimondta, hogy a legközelebbi ülésén htfőn tartja és megkezdli az 1949. évi állami költségvetés tárgyalását.

Február 1-én indul a rádió kettős nagyműsora

Február 1-én nagy napra ébred a magyar rádió. Ezen a napon sugározza szét először kettős nagyműsora. Budapest 1. mint a Magyar Rádió Nemzeti Műsora hétköznapokon reggel 6-tól 8:30-ig és délelőtt 11:30-tól 13:00-ig, utána 40 percig, vasár- és ünnepnapon pedig egyfolytában reggel 7 órától 11:00-ig, utána 40 percig sugározza műsorát. Budapest 11. mint a Magyar Rádió Országos Műsora jelenleg reggel 6-tól 8:30-ig és délelőtt 11:30-ig és délután 2:30-tól este 11 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig reggel 8-tól megszűnik nélküli este 11 óráig közvetített adását.

Erdélyi Mihály előadása a MSZMT-ben

A Magyar Szovjet Művelődési Társaságban Erdélyi Mihály tankönyvtárgyaló elnöke, "A kommunizmus nevelés és átalpítói" címen tartott szűfőlégi, tanulságos és szak. szűfőlégi ismertést Kalinin könyve alapján. A kommunista nevelés célja az osztály nélküli társadalom közösségi érzésű szocialista, új emberiségének kialakítása, amely az élet célját és értelmét a munkás hősies vállalkozásában, a világ összes dolgozóinak összefogásában látja. Világosan megfogalmazta az új nevelés célkitűzéseit és munkaterületeit. Rámutatott a munka jellemzőségeinek fókuszára a lenini elv alapján. Megvilágította az új értelmű nevelés magyarázatát, ahol a nevelés és tanítványt a tudás iránti szeretet és az egymás megbecsülése köti össze. Megmutatta a szocializmus iskoláját. Ugy kell nevelni az ifjúságot és a társadalmat, hogy valamennyien marx-lenini szemmel nézzék a valóságot.

Az értékes előadásról dr. Wittmann Ádám, dr. Kardos Pál, Kovács József, ng szűfőlégi, tartalmas fejtegetésekkel.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szombaton este fél 8-kor: Nőtlen férj, 5. bérlet.
Vasárnap du. fél 4-kor: Nőtlen férj. Bérletdíjment.
Vasárnap este fél 8-kor: Nőtlen férj. Bérletdíjment.
Hétfőn este fél 8-kor: Hegyek alján. Aty-bérlet.
Kedden este fél 8-kor: Hegyek alján. Arany-bérlet.
Szerdán este fél 8-kor: Nőtlen férj. Geokonai-bérlet.

Színházi közlemények

"Nőtlen férj" operett rendkívül nagy sikert aratott a színházi nézőkkel. A beke szűfőlégi helyett a Nőtlen férj kért szűfőlégi Szombaton este és vasárnap este is a Nőtlen férj van műsor. Nagyszerű táncok! Sok-sok muzsika és ének! Csupa humor és kacagás.

Hétfőn este a Hegyek alján Eugen D'Albert operája kerül szűfőlégi a bemutatott előadás nagyszerű szereposztásában, a MÁV Szimfonikus Zenekar közreműködésével, Rubányi Vilmos zenéigazgató vezényletével.

Előköszűfőlégi: Egy boland 100-át, esztől operett: Kertész Sándor rendezésében.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

szombaton este fél 8-kor
vasárnap d. u. fél 4 órakor
és este fél 8 órakor

Nőtlen férj

vidám operett 3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Frederic March, Margaret Sullivan, Anna Sien könyves szépségű amerikai filmje:

Hajnalodik

METEOR

Vasárnapig bezárólagi Csak felnőtteknek! Louis Jouvet izgalmas francia filmje:

Bűnös vagy áldozat?

VIGSZÍNHÁZ

Evészett lelkek társasága és lányok sorsa egy könyvtárolt társaság művésztűfőlégi

Megperzselt szárnyak

Jean Kent (közvetítésével)

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: 10, 4, fél 8, fél 8 órakor.

Reggelig tartó táncmulatság lesz a MAV Filharmonikus zenekar hangversenye után. Az eredeti tervtel ellentétben az Arany Bika nagytermében vasárnap este programja ki fog bővülni: a MAV Filharmonikus Zenekar 8 órakor kezdődő hangversenye után reggelig tartó táncmulatságot rendez a DÉFOSZ. A hangverseny műsorán többek között szerepel: Nicolai: A windsori vígnek e nyitánya, Bizet: Az arcei lány e szűfőlégi, Csajkovszki Csipkerózsika keringője, a második részben Brahms két magyar tánc, Kodály: Háry János intermezzo és Erkel: Hunyadi László nyitánya. Ezeket az Idegenforgalmi Hivatal (Városháza, I. em. 58) és a Kovács trafik, Kossuth u. 15. ad ki az eredeti népszerű áron 3, 4 és 5 forintos áron. Jegyek már csak igen korlátozott számban kaphatók.

A fiatalok feltékenységi vitája után az öregek verték el egymást

Véres "karóparba" történt a mult nap a bihari megyei Csékm közűfőlégi. Horváth Károly 16 éves gazdálagnya a tánciskolában összeszűfőlégiott ifjú Varga Józsefet, aki feltékeny volt Horváthra egy falubeli lány miatt és a táncóra után két társával együtt megragotta a táncos összejövetelen Varga muva a táncos összejövetelen viselkedés, mire Horváth Károly hazazent és "erősítést" kért, mert újra megakárják verni. Apja, Horváth Benedek vejevel, Knebel Andrásal együtt a tánchelyiségbe sietett, ahol megtalálták ifjú Varga Józsefet, apját, id. Varga Józsefet több férő társaságában. Ti vagytok azok a nagy legények — kiáltotta Knebel, mire id. Varga dorongolt, kapott fel és jászai. Varga együtt megragadta Varga Benedeket és társát. A fiatalok helyett az apák normális ütközettel vítottak, melynek során id. Vargát helybenhagyta Horváth Benedek és veje, míg a fiatalok messziről néztek az öregek küzdelmére. A verekezésnek most a bíróság előtt lesz folytatása.

Fel akarták robbantani a kairói francia nagykövetséget

A kairói igazságügyi palota ellen eszűfőlégi végrehajtott bombamerénylet ügyében folytatott vizsgálat megállapította, hogy a merénylő olyan mennyiségű robbanó szert halmozott fel, hogy azal az egész város negyedet levőgöbe röpíthette volna. A merénylő áruét abban a pillanatban tartóztatták le, amikor robbanóanyagot akart elrejtetni a francia nagykövetség épületében.

Felemelték az ipari növények átvételi árát

A Gazdasági Főtanács felemelte az ipari növények szerződéses termelői árát. A repce árát 200 forintról 300-ra, a muszármagét 170-ról 200-ra emelték mázsánként. Ugyancsak felemelték a C. F. az egyes takarmánynövények magvainak árát. Így a baljósármag árát 150 forintról 200-ra, a muharmagét 130-ról 250 forintra mázsánként, (MTI).

BORITÉKOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zs. útszűfőlégi u. 1. Bika-bérház.

"Nemcsak a népnek, a vallásnak is ellensége"

Katolikus papok Mind szenty politikája ellen

A katolikus alsó papság részéről egyre több olyan nyilatkozat hangzik el, amely azt bizonyítja, hogy az alsó papság nagyrésze ellentéti Mindszenty politikáját és azonosítja magát a dolgozók állásfoglalásával.

Zanyi Ferenc töttősi plébános kijelentette, hogy Mindszenty bíboros politikáját hibáztatja és elítéli. Mindszenty letartóztatása a vallás-szabadságot a legkisebb mértékben sem érinti, mondotta. Mindszenty nemcsak a népnek, de a vallásnak is ellensége.

Dr. Földvári Antal kölkedi lelkész hangsúlyozta, hogy nem ért egyet a mindszentyizmus politikájával és a leghatározottabban ellentéti minden olyan mozgalmat, amely a földreform eltörlésére és a Habsburg uralom visszaállítására irányul.

Hajdú megye 95 ezer, Debrecen 60 ezer forintot kap januárban közmunkákra

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium gondoskodott arról, hogy az egyre csökkenő számú munkanélkülieket a téli hónapok folyamán is foglalkoztatni lehessen. Januárban is másfélmillió forintot közmunkálat szervezett az ország területén a 3 éves terv végrehajtásának biztosítása céljából.

Az összeget kifejezetten a közmunkák — töltésépítés, vízmelegítés, földmunkák, stb. — munkadíjára fordítják.

Ebből az összegből Hajdú vármegye 95.000 forintot utaltak ki, mely összeget az alábbi munkálatokra használják fel: Nádud-

Pleiszter János pécsváradai segédlelkész ezeket mondotta: "Imádok az ország vezetőit és az egész dolgozó népet. Mindszenty nép ellensége, én viszont a dolgozó nép érdekében, demokratikus szellemben akarok dolgozni annál is inkább, mert vallásunk alapítója is ezt teszi kötelességemmel."

Ugyancsak súlyosan elítélték Mindszenty politikáját Kordoványi László nyirderzi görögkatolikus lelkész, Végő Gyula pátyodi görög katolikus lelkész, Kaszai Sándor pátyodi, Leszó Károly tehergyarmati és Zolyomi Sándor katolikus lelkészek.

A miniszterelnökségre egyébként továbbra is tömegesen érkeznek azok a táviratok, amelyekben a magyar dolgozók Mindszentynek és társainak példamutató megbüntetését követelik.

vari öntözőrendszer kivétel 20.000 forint, Vidtér rendezésének folytatására 20.000, hortobágyi fűcsatorna építésének folytatására 20 ezer, állóvízi és mérgescsatorna építésére 15.000, Hajdúszoboszló mv. új házhelyek víztelenítésére 20.000 Ft.

Debrecen város részére kiutaltak 60.000 forintot, mely összeget az alábbi munkálatokra használják fel: Kertügyi utak szűfőlégiására 10.000, új baromfivásártér rendezési munkálatára 20.000, Létai út földmunkálatára 15.000, Monostorpályi út földmunkálatára 15.000 Ft.

A holland nép követeli az indonéziai gyarmati háború megszüntetését

Amszterdam népe hatalmas tömeggyűlésen tiltakozott a kormány indonéziai politikája ellen. A gyűlés szűfőlégi Van Santen nemzetgyűlési képviselő hangszűfőlégi, hogy az imperialista körök kezdeményezésére indították meg az indonéziai háborút. Indonézia nyersanyagainak megszerzése végett. A holland nép hevesen tiltakozik ez ellen és követeli a gyarmati háború megszüntetését.

Az indonéziai titkos rádió jelentése szerint indonéz egységek Észak-Sumátrában támadást intéztek a hollandok ellen és több helyeséget elfoglaltak. Jáva közepén részén a szabadságharcok Baturetno város helyőrségét teljesen megsemmisítették. Semleges megfigyelők jelentése szerint a szabadságharcosok egész Indonéziában sikeres gerilla harcokat folytatnak a holland ortvámok ellen.

Kossa és Rónai miniszterek az új kollektív szerződésről

A Ganz gépgyár pártmunkásainak értekezletén Kossa István iparügyi miniszter ismertette az új kollektív szerződés jelentőségét. Rámutatott arra, hogy az új kollektív szerződésben nem a normák "szűfőlégi" szerződés van szó, hanem arról, hogy a normákat a jövőben a tényleges teljesítmény alapján állapítják meg. Az új kollektív szerződés nem szab meg határokat. Mindenkinek ki kell fizetni azt a bért, ami őt teljesítménye alapján megilleti, de el nem végzett munkáért senki sem kaphat fizetést. Ha mi szocializmusról beszélünk, akkor el kell fogadnunk a szocializmus egyik alapigazságát: aki többel járul hozzá a társadalom felelősségéhez, annak

többhöz van joga, a társadalmi javaiól.

A Ganz villamosági gyárban Rónai Sándor miniszter beszűfőlégi az új kollektív szerződésről. Hangsúlyozta, hogy az öntudatos magyar dolgozóknak vállalniuk kell az ipar fejlesztésének és ezzel életszínvonaluk emelésének feladatát. Ezt azonban csak a termelékenység fokozásával, az önköltség csökkentésével, a nagyobb takarékosággal az elavult normák helyett szabatos normák felállításával lehet biztosítani. Most a normák rendezése végett annak a tarthatatlan állapotnak, hogy egyesek kevesebb munkáért több hasznot vágnának zsebre, mint a becsületes dolgozók.

Magyarország—Franciaország 5:1

Magyarország asztalitenisz csapatát Duna Kupa küzdelmi során pénteken délután Franciaország válogatottját 5:1 arányban győzte le.

Megkezdtek a vidék bekapcsolását a dolgozók részletvásárlásába

Az Országos Központi Áruhittelroda, az OKA, már haván tisztviselővel dolgozik és megkezdte a vidék beszervezését is.

Alább közöljük, hogy a dolgozók milyen áruikket vásárolhatnak részletre és menyi időre:

4 hónapra árusítható cikkek: cipő, kötött-szűfőlégi áru, hernyóselyem- és müszelyemáru, ballonkabát, tipusruha, bőraru, tipusedény, konteikonát, tehernemű, pamutáru és fűrnkalap. A költség 5 százalék.

6 hónapra árusítható cikkek: villamos háztartási tárgyak, zománcozény, szűfőlégi, szűfőlégi és selyem felsőruha konteikonát, len- és keuderáru, porcelán és üvegaru tipusedényeken kívül. A költség 6 százalék.

12 hónapra árusítható cikkek: tak-

réktűzhely, gáztűzhely, elektromos-tűzhely, kályha, resó, fűrűfőlégi. A költség 8 százalék.

18 hónapra árusítható cikkek: házai gyártmányú motorkecpár, pedálos gyári kecpár, varrógép, csöves rádiókészűfőlégi, néprádió kivűl. A költség 10 százalék.

24 hónapra árusítható cikkek: bútor. Költség 12 százalék.

Rövid táviratok

Szovjet zene Csehszlovákiában. A csehszlovák hanglemzművek megállapodást kötöttek a szovjet hanglemzműgyárakkal, amely szerint a Szovjetunió évente 250 hanglemzműmatricát szállít Csehszlovákiának, Csehszlovákiában a közelmúltban hanglemzműszervezetet adtak ki Csajkovszkij, Prokofjev műveiből és 50 felvételt készítettek a nemrég Csehszlovákiában járt Alexandrov szovjet együttes műsorzámból.

Rendőrök verték szűfőlégi Barriban a kényeret követelő munkanélkülieket.

Ma este fél 8-kor az Arany Bika nagy-
termében a Játékvezetők Testülete **műsoros-estje. Utána reggelig tartó tánc.** Hangulatos jazz és cigányzene!
— Kifőtűs buffet — Remek műsor stb.-stb. — Kellemes meglepetéssel várja Debrecen város dolgozó sporttársadalmát a rendezőség —

Letagadott föld, a munkás, mint örökbe fogadott fiú a hamisan kiállított népszámlálási lapokon

A népszámlálás Hajdú vármegyében és Debrecenben is rendben folyik. A megye több helyén a reakció-fondorlatokkal igyekezett a népszámlálás munkáját megakadályozni. Nádudvaron például O. Nagy Sándorné 23 holdas és özv. Szatmári Sándorné 50 holdas asszonyok a népszámlálási lapon nem tüntették fel, hogy van földjük. O. Nagy Ferenc és Mészáros Ferenc mezőgazdasági alkalmazottait úgy tüntették fel, mint örökbe fogadott családtagokat. Kabán Kiss Kálmán tanított leváltották népszámláló biztosi tisztétől, mert demokráciellenes kijelentéseket tett.

A népszámlálást végző biztosok felülvizsgálók éberén őröknek az adatok valóságának megfelelő voltán és meghívták a reakciós meszterkedéseket. Akik hamis adatokat vallanak be, vagy másképpen kísérik megakadályozni a népszámlálás menetét, azok ellen megindítják a bünyvadi eljárást.

Rác Gyula és Ménes András beszélnek a DEFOSZ debreceni alakuló gyűlésén

A DEFOSZ, a dolgozó parasztság hatalmas érdekképviseleti szerve Debrecenben vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartja alakuló gyűlését. A dolgozó parasztság, földmunkások, középparasztság nagy számban vesz részt az alakuló gyűlésen, melynek előadója Rác Gyula, a DEFOSZ központi főtitkára.

A DEFOSZ gyűlést a helyi szervező bizottság nagy körültekintéssel készíttette elő. A január tolyamán erős ütemben folyó és mindjobban kibontakozó munka bizonyítja, hogy a DEFOSZ, melyben pártkülönbség nélkül megtalálják helyét minden demokratikus érzelű dolgozó paraszt, a Tiszántúlon éppúgy, mint az ország többi részében igazi tömegszervezete lesz a parasztságéknak.

A vasárnapi alakuló nagygyűlést a MAV zenekar vezeti be a Himnusszal. Utána Ménes András mintagáza nyitja meg a gyűlést, majd Rác Gyula központi titkár ismerteti a DEFOSZ célkitűzéseit és azokat a feladatokat, amelyek a DEFOSZ szervezeteire hárulnak. Rác Gyula beszéde után megvá-

lasztják a DEFOSZ vezetőségét, majd több felszólalás után a MAV zenekar az Internacionáléval fejezi be a gyűlést.

Este az Arany Bikában ingyenes táncmulatság lesz. Ugy az alakuló gyűlésre, mint az esti összejövetelre minden dolgozó parasztot szerettel hív és vár az előkészítő bizottság.

JANUÁR 19-ÉN DEFOSZ-ÉRTEKEZLET DEBRECENBEN

Január 19-én Debrecenben, mint megyei központban DEFOSZ-értekezlet lesz a kongresszusi tagok és a megyei dolgozó parasztság képviselőinek bevonásával. Ezen az értekezleten is DEFOSZ központi kiküldött ismerteti a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége célkitűzéseit. Az értekezlet után megalakul a megyei aktíva, melynek feladata lesz a helyi szervezeteiket létrehozó bizottságok irányítása.

A január 19-iki értekezlet a Hunyadi utca 3. szám alatt, a DEFOSZ helyiségében lesz reggel 8 órai kezdettel.

Újjáépítési munkálatok a megyében

A vármegyei kisgyűlés ismét sok a megye városait és községeit érintő újjáépítési és fejlődési jelenő ügygel foglalkozott. Hajdúböszörmény 10.000 forintot kap a villamos közoktatásiügyi minisztériumtól sportpálya helyreállításra. Ugyancsak helyreállítják a bögzserményi menistállót. Hajdúszoboszlón új kurtatúrnak az üvegház és a kerítézet telepen. Szoboszló előjárására új személgépkocsi szerezhethető. A szoboszlói közművek géométeriét kijavítják és egy elektromómetert vásárolnak. Nyírmártonfalva kérését pártolólag terjesztik

a kormányzathoz 20.000 forintos államsegélyért, ebből a gúthi iskolát, valamint a mártónfalvi község-házat és jegyzői lakot javítják ki. Ugyancsak 20.000 forintos államsegélyért küldenek felterjesztést. Teltelen község kérelmére. A községnek nincs jó ivóvíze, a pénzéből ártézi kútat furnának. Földes község 16.000 forintos költséggel községi istállót építtet egy romos ház anyagának felhasználásával. Egyek község részére 80.000 forint államsegélyt kér a vármegyei kisgyűlés az első állami iskola helyreállításával kapcsolatban.

Tatár Kiss Lajos alispán sorozatos kiszállásai a megyében

Ma iktatják be tisztségébe Hajdú vármegye új alispánját

Mint ismeretes, a vármegye megfűresedett alispáni tisztségébe a belügyminiszter Tatár Kiss Lajos hódmezővásárhelyi javadalmi hivatali alszámvevőt helyettesítette be. Az új alispán a munkásmozgalom régi, kipróbált harcosa, a felszabadulás előtt a faiparban dolgozott, a felszabadulás után a hódmezővásárhelyi textilgyár üzemének megindításában vett részt, míg az elmúlt évben pártja a közigazgatás területére rendelt. Hódmezővásárhelyi javadalmi hivatalában is jól megállta a helyét, ezért esett most rá a belügyminiszter választása.

Tatár Kiss Lajos alispán az új első napjaiban érkezett Debrecenbe s azóta teljes erővel bekapcsolódott a megye vezetésébe, sorozatos kiszállásokon ismerkedett meg a reá váro feladatokkal. Már Debrecenbe érkezése napján kiszállt Balmazújvárosra és ott hivatalvizsgálatot tartott. Kiszállt a következő napokban Hajdúnánásra is. A Gótdiener líkőrgyár tulajdonosának sikere után hátramaradt nagy adóhátralek tette figyelmes az alispánt az adóhivatal munkájának hiányosságaira. Tatár Kiss Lajos a helyszínen megállapította,

hogy a város szegény kerületeiben néhány forintos adótarozás esetében már elvégzik a zálogolást, azokban a kerületekben, ellenben, ahová a nagygazdák, kereskedők tartoznak, nagyon elnézően bannak a hatalmas hátralekkel bíró adózókkal. Az alispán azonnal megiete a szükséges intézkedéseket a mulasztások pótlására. Tatár Kiss Lajos alispán a napokban Püspök-ladányban is járt, tiszti értekezletet tartott és a járás tisztviselői előtt rámutatott arra, hogy munkájukat ne csak a jogszerűség, de az ésszerűség vezesse.

Az alispán hangsúlyozta, hogy a vármegye és a községek tisztviselőinek valóban a nép tisztviselőinek kell lenniük.

Tegnap a vármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése Domokos főispán elnökletével tartott ülésen egyhangú lelkesedéssel járultak hozzá a kisgyűlési tagok Tatár Kiss Lajos beiktatásához. A főispán beszédeben tolmácsolta a vármegye örömet, hogy a vármegye élére egy munkás, egy tisztai dolgozó kerül. Megállapította Domokos János, hogy a felszabadulás utáni első esztendőben inkább

szimbólikus jelentősége volt annak, hogy vezető pozíciókat munkások nyertek el, ma ez már a megerősödött népi demokrácia szelleméből folyó állandó gyakorlat lett. A belügyminiszter elhatározásában, melyvel Tatár Kiss Lajost ülteti Hajdú vármegye alispáni székébe, a közígazgatás demokratizálását és a népi demokrácia megerősítését látja Hajdú vármegye törvényhatóság — mondotta Domokos főispán.

Rátámadt a népszámláló biztosra, agyonlőtt egy rendőrt, — halálra ítélték

Bukovszki Béla őrdi gazdálkodó január 8-án rátámadt a népszámlálási biztosra, aki a rendőrséghez fordult segítségért. Amikor a kettőgő rendőrfőnök az istállóban tartózkodó Bukovszkit felszólította, hogy jöjjön ki, Bukovszki az istálló ablakából hasbalötte Farkas Béla rendőrtizedest.

Farkas a helyszínen meghalt. A pestvidéki törvényszék mint rögtön itélőbíróság halálra ítélte Bukovszkit. A halálos ítéletet csütörtökön este végrehajtották.

Január 21-én lesz a Kisgazda Párt kulturdelutánja

A Függelgen Kisgazdapárti január 21-én tervezett kulturdelutánja, melyet József Attila emlékének szentelnek a szereplők közbejött másirányú ellogálttsága miatt január 21-én délután 4 órai kezdettel lesz megtartva. Az előadás díjtalan.

Központi fűtés a Bocskai Népházban

A debreceni Bocskai Népház intézményében a város és állam együttes áldozatkészsége nyomán tegnap a fűtőüzem központi fűtésre létek át. A „premier” kitűnően sikerült, az összes intézményekben egyenletes jó meleg volt. Nem kell külön bizonyítani, hogy milyen nagyjelentőségű eme intézménnyel a központi fűtés bevezetése, aminek eredményessége még csak növeli, hogy az intézmény valamely szobájában már kettős ablakok vannak felszerelve.

A rendőrség razziákon leplezi le az alkoldusokat

A debreceni rendőrség a szociális ügyosztállyal együtt működve sorozatos razziákat tart az alkoldusok leplezésére. A munkakerülő kérégetőket, a gyermekeket „kibérlő” alkoldusokat, magukat nyomorékoknak tettező egyéneket előárúlják a rendőrségre. Mindazokba kérégetők ellen, akik nem rendelkeznek hatóság engedéllyel a rendőrség közigazgatási osztálya eljárást indít. A munkakerülő alkoldusokat internálják.

A kerítésen kimászott és a rendőr karjába futott két betörő

Az egyik rendőrszem éjszakai körúti során a Hortobágyi utca 30. számú háznál zajra lett figyelmes. Lesbe állt és egyszerre csak azt vette észre, hogy két férfi mászik ki a kerítésen át az utcára, hátukon mindkettőjüknek zsák. Nyomban igazolásra szólította a két betörőt, akikről megállapította, hogy Truckay Lajos kömvessége és Truczky Sándor alkalmi munkás Pozsonyi út 30. lakosok. A hátukon levő zsákban négy kicsavart nyakú tyúkot és nagymennyiségű szerszámot találtak. Megállapítást nyert, hogy a tyúkokat Harangi Károly földműves, a szerszámot pedig Tóth Lajos eszergályos Hortobágyi utca 30. lakosól lopták. Mindkettőjüket előárúították a rendőrségre.

A lakásügyi kormánybiztos tegnap Debrecenben járt és a város lakáshivatalában tett hivatalos látogatás során megbeszélést folytatott Erdel Dénessel, a lakáshivatal vezetőjével a debreceni lakásügyről.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849. január 15-én

Az egyik osztrák sereg Kőrömbányára igyekezett bejutni, de részen állott Aulich honvédezedes kis seregével és győzelmesen visszaverte őket. A honvédek fogságába esett egy német, aki folyton azt jajgatta, mivel az útközben fülét levágták, lábát átlőtték: Jaj, jaj minek jöttem én ide, most se füllem, se lábam!... Amire egy sebesült magyar honvédkáplár megjegyezte: Othon kellett volna ezt meggondolni!... A déli harc-térről írják, hogy ott a szerb-német csapatok hallatlan kegyetlenségeket követnek el a védtelen magyar lakossággal, sokat keresztfára akasztanak fel.

Várható időjárás: Helyenként kisebb havazás, havaseső, éjjel mérsékelt fagy. A hőmérséklet nappal az olvadáspont felett.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszarvú” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplomban S. ó. Szencs L., 10 ó. dr. Ferenczy K. Kistemplom 9 ó. Török T., 5 ó. evangélicáció, 11 ó. Szabó Béla. Kossuth u. templom 10 ó. dr. Szász Imre esperes, 4 ó. Birinyi J. Károlyi G. téri templom 9 ó. Berényi J. 5 ó. evangélicáció, Ispóthy 10 ó. dr. Farkas Pál, Árpád-téri templom dr. Hegyalji Kiss Géza, 3 ó. Kúrhly K. Homokkerti templom 10 ó. Kovács J. 5 ó. Kovács J. Szabadság-telepi templom 10 ó. Sipos K., 4 ó. Cs Kiss A., Csapó-kerti templom 10 ó. dr. Danosházi S., 4 ó. Guthy G., Kerekes-telep 10 ó. Duscza F., 3 ó. Duscza F. Egyetemi templom 11 ó. dr. Kalmár L., Kórház és klinikák Pógyor és Gacsályi, Augusztus szanegyed 10 ó. Pógyor L., Nyulási isk. 10 ó. Gacsályi G., Széchenyikert 9 ó. Konec Z. Tégláskert 10 ó. Zsifos I., Szoboszlai ur. 3 ó. dr. Farkas Pál, Fogház 10 ó. Kántor J., Rákosi telep 9 ó. Pál A., Wollaffka telep 2 ó. Sepsik K., Menhely Kiss S. Tanyai istentiszteletek: Szikgáti isk. 2 ó. Fábian, Körsélység 10 ó. Kiss A., Allóhegy 9 ó. Ármós, Pipóhegy 11 ó. Ármós Zs., Haláp 2 ó. Ármós Zs., Ujléti uti isk. 2 ó. Molnár Gy., Palleg 9 ó. Dombos tanya 2 ó. Szabó Imre, Pac 10 ó. Szendrői S., Nyilastanya 9 ó., Ebes 11 ó. Csökmei L., Szepes 1. isk. 9 ó., Polgár tanya 12 ó., Szováti uti isk. 3 ó. Kálmán I., Diószegi uti isk. 2 ó. Tóth Ferenc. Ifjúsági istentiszteletek: Baltazár terem és Kálmán-ter 5 sz. 4—5 ó. Ifj. evangélicáció, Percz dülő 2 ó. Pál A.

Szentmisék sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban vasárnap. Kismisék egygyed 7, 7, 8, 9, 12 fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét Pintér László apostoli kormányzó helynök mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor litánia. Ezenkívül a Homokkerten, Tócsókerten, Szociális otthonban, Kerekestelepen, Ebesen, Mikipérsen és fogházban lesznek szentmisék.

A gör. kat. templomban vasárnap 7, 8 és 9 órakor olvasott mise. Minden mise alatt gyónatás. Délután fél 4 órakor rózsafüzér és szentélmádás.

Istentiszteleti rend az evangélikus templomban Miklós u. 3. sz. Vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: a templomban, utána 11 órakor presbitéri gyűlés a tanácssteremben. Délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában istentisztelet, 5 órakor bölbe közönségi összejövetel a tanácssteremben. Délelőtt 10 órakor Hajdúszoboszlón, délután 5 órakor Püspök-ladányban lesz szórvány istentisztelet.

A baptista gyülekezet (Szapánpanos u. 23.) istentiszteletet. Vasárnap 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnap iskolai bibliára, délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán fél 6 órakor bibliára. Pénteken fél 6 órakor imaáhitat.

RÁDIÓMUSOR Szombat. Bpest 1. 6.30: Faurádió, 7.20: Zene. 8: Előadás. 8.15: Hangfűzések. 9: Zongora, és énekeszámok. Du. 12.15: Cigányzene. 1: Pekling. Rádiójáték, 1.15: Asztali muzsika. 2.30: Mi van egy monda mögött? 2.45: Könyvü dallamok. 3: Jazz. Az ifjúság hangja. 4: A zöld póló. Kalandos történet. 4.20: Gyermeknek. 5.10: Szóvíj napok. 5.20: Vöröskereszt. 5.40: Magyar nóták. 6.15: Irodalmi előadások. 7: Zengő zene. színes szó. 7.45: Szóvetkeztői negyedóra. 7.25: Budai Nagy Antal. Rádiójáték. 11.25: Kamarazene. — Bpest 11. Du. 5: Jazz. 6: Gordonka, zongoraszmok. 6.30: Magyar nóták. 7: Színes szöveg. 8: Szív küldi szívednek szívedet. 8.30: A rádió szabadságtéme. 9.15: Zenopotámia kilencedik diszhangversenye.

Családi összejövetel lesz az Árpádtéri Egyházközség gyülekezeti termében vasárnap délután 4 órakor. A műsorból kiemelkedik: Baja Mihály verseiből ad elő. D. dr. Nagy Sándor vallásos tanulmány felolvas. Jegyek 2.50 forintos árban a pénzárnál kaphatók.

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta özv. Pápal Istváné Nánási Róza 29 éves tétőlent női kalapos bűnügyét. Pápalné a közelmúltban mint hallgató jelen volt Nagy Dezső volt szádas népbírósági tárgyalásán. A folyosón megjegyzést tett Vajda István rendőrhadnagyra, aki Nagy Dezső ügyében terhelő vallomást tett. Közben demokráciellenes kifejezés: használt és a rendőrséget sértő szavakkal illette. A debreceni népbíróság dr. Farkas Sándor tanácsa hathónapi börtönrre ítélte.

Allam Zalogház és Árverési Csarnok N. V. főlkja (Debrecen, Csapó u. 4. sz.) legközelebbi árverését 1949. január 20-án délelőtt 10 órakor tartja. Árverésre kerülnek az 1948. november 30-ig lejárt, de nem rendezett zálogtárgyak. Egyidejűleg az árverésen önkéntesen felajánlott tárgyakat is felveszünk. Tárgyelvétel naponta 8-tól fél 3-ig. Megtekintés az árverés napján 8-tól 10 óráig.

D. H. V. megállóhely áthelyezése. Ertesítjük t. utazóközönségünket, hogy f. hó 15-től kezdve a Péterfia utca 58/a. szám előtti megállóhelyet, mely a Kiss János lakotya előtt volt ez ideig, a Péterfia utca 56. sz. ház elé, vagyis a Honvéd utca másik sarkára helyezzük át. D. H. V. üzletigazgatóság.

Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az özszerget. tizezreket, sőt százezreket nyerhetsz.

Szilomszer Lajos lelkesvezetést a községi elnök vezzerőrnagygyá és protestáns tábori püspökké nevezte ki.

Szalmakazalban rejtőző veszedelmes betörőt fogott el a rendőrség. A rendőrség Hajdúdorogon elfogott egy szalmakazalban rejtőző 17 éves fiatalokor suhancot. Kihallgatása során megállapították, hogy a fiatalokor az alvilág tagjai között „Búza” álnéven közismert veszedelmes alkucos betörő, aki hónapok óta köröz a nyíregyházi ügyészség. Az elfogott betörő beismerte, hogy Nyíregyházán és Hajdúdorogon az utóbbi hetekben 11 betörést követett el. A lopott értékeket Debrecenben és Budapestben értékesítette. A vizsgálát befejeztével a fiatalokor betörő: átadják a nyíregyházi Államügyészségnek.

Nagy sikere van Csehslóvákiában a „szabad piac”-nak, ahol a közfogyaszási cikkek magasabb áron, de jegy nélkül szerezhethők be. Hat nap alatt a csehslóvákiái áruházaknak 43 millió bevételük volt. A legnagyobb érdeklődés a textilárak iránt mutatkozott.

Tizenöt árcsoportot vezetnek be februártól az Állami Egyet-áruházakban. Minden cikkemléfélék kerekítik az árakat s így az eddigi árnál olcsóbban árulnak.

Szórólapot

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

